

# 山水诗韵间的康养华章

本报见习记者 孙远飞

初冬暖阳下,踏入小城镇安,一幅宁静而富有生机的画卷映入眼帘。

距离县城15公里的金山山文化旅游区内,合曼养生谷宛如一颗明珠镶嵌其中,阳光洒在错落有致的园林式小院里,光影斑驳,似在静静诉说着归隐与康养的故事。漫步于蜿蜒的园林小径,轻嗅草木的芬芳,感受大自然的灵动气息;走进禅修室,在静谧祥和的氛围里,闭目冥想,探寻内心深处

的宁静与平和。当夜幕降临,伴着潺潺的流水声和如水的月光,在柔软的床榻上安然入眠,日间的疲惫悄然消散。

在这里实现了城市的繁华和自然一键切换,依山傍水的自然环境为游客打造了一处清静平和的疗愈空间,围炉煮茶、听雨观云、推窗看景的沉浸式体验,让身在城市的游客能够亲近自然,“充电蓄能”。来自西安的游客李先生感慨道:“踏入这片山谷,时光仿佛凝固。在小院中,我尽享独处之乐,每日随师习太极,身心皆畅,这种与自然相拥、与内心对话的美妙,都市难寻。”

据金山山管委会主任任仕广介绍,合曼养生谷项目总投资3亿元,占地面积64.24亩,建设33个园林式小院。整个项目以“康养,有机,禅修,疗愈,隐居”为主题,形成以“民宿+康养综合体”为服务体系的“第三空间”。项目运营后,可提供就业岗位200多个,年接待游客5万人次,实现旅游综合收入5000万元。

合曼养生谷是镇安县对标“一都四区”建设的文旅康养重点项目,有效填补了镇安县高品质民宿酒店的空白,丰富了城市消费

场景,提升了“精致镇安”品位,打造“心灵度假”康养旅游新模式。项目建成后,将镇安县城南部金山山景区、金台书院、金台商业街、金山山运动公园连点成面、串珠成线,形成集康养、观光、休闲、民宿等于一体生态化、主题化、多元化的休闲度假康养集群,为镇安打造“秦岭最佳康养会客厅”提供强有力的支撑。

除了合曼养生谷项目,镇安鲤跃智慧三产融合产业园项目的发展也蒸蒸日上,项目从产业融合的维度,开辟出镇安康养事业的崭新路径。

依循“一园八基地”布局构建“养加销、农文旅”一体化全产业链示范园。据镇安鲤跃智慧三产融合产业园项目负责人纪宏武介绍,整个项目按照“一产做大、二产做强、三产做优”思路,以“一条鱼”串起鱼种繁育、水产养殖、精深加工、电商直播、农旅体验、民宿休闲的“全渔产业”。

据悉,该项目总投资5.3亿元,分三期稳步推进。一期已经落成,91亩的土地上,3.16亿元的投入化作坚实的产业根基,“一园两基地”拔地而起,改造后的3.7万平方米厂房以及新建的3个直播间,500平方米电商中心以及1.2万平方米现代养殖大棚,见证着这里的蓬勃发展,年产出2700吨加州鲈鱼、鲟鱼等优质水产品,亩均投资347万元;二期规划投资1.4亿元,建设东洞、中坪等6个基地,借助“公司+农户”模式,带动千余家庭投身特色养殖,产业规模持续扩张,农民增收致富之路越走越宽;三期预计投资7400万元,打造1.5万



山水间的合曼养生谷

平方米的鱼制品精深加工及产品研发中心,年产鱼制品1000吨,同时,兴建农旅融合民宿2处,设床位100张,届时,游客可亲身参与渔业养殖,品尝鲜美的渔获,夜宿特色民宿,在田园与渔业文化交融中,收获身心的双重滋养。

镇安在康养产业的发展进程中,自然资源优势尽显。合曼养生谷聚焦高端民宿与康养服务体验,精准对接中高端消费群

体对品质生活与健康养生的追求;鲤跃智慧三产融合产业园则以渔业养殖为原点,延伸至加工、销售与文旅等多元领域,构建完整产业链。二者相辅相成,共同勾勒出镇安康养产业的宏伟格局,彰显镇安持续坚守绿色发展理念,筑牢生态屏障,护航康养产业可持续发展的决心,让旅客于山水诗韵间开启康养之旅,为人们的健康幸福生活添上浓墨重彩的一笔。

## 让绿水青山成为幸福靠山

本报通讯员 郭乾琪

张峪沟民宿集群点亮和美乡村,游客拍照打卡,犹如置身梦中田园;依山傍水而建的国渔三岔河水产养殖示范园,一排排波光粼粼,成群鱼儿自由自在地游动……初冬的商州,色彩斑斓,如诗如画。近年来,商州区深入践行绿水青山就是金山银山理念,立足丰富的生态资源,将“生态+”理念融入经济社会发展全过程,坚定不移走好生态优先、绿色发展路子,不断提升经济发展“绿色含量”,一幅幅高质量发展的绿色画卷正徐徐展开。

### 夯实绿色本底

今年秋天,全国天气气候景观观赏地——秦岭峡口红叶,绚烂了整个山谷。来自西安、渭南和商州城区的众多游客驾驶车辆,信步漫游,感受那份浓浓的秋意。

因为商户众多、饮食购物方便,黑龙口街区成为这些游客的汇集地。周围村落的群众纷纷把家里的板栗、核桃、蜂蜜等农产品拿出来售卖,人流如织,物流汇聚,车流涌动,往日落寞的古镇迸发出新的活力。

### 发展特色产业

绿色,不仅是生态优势,也是经济红利。近年来,商州区以拓宽“两山”转化路径为根本,用好用活山好水好空气这个“金字招牌”,推动生态产品价值转化,真正把绿水青山转化为富民增收的金山银山,实现“绿色颜值”和“金色产值”的双丰收。

三岔河镇位于秦岭腹地,这里的山泉水冬暖夏凉,水体溶氧充足,是冷水鱼养殖的“天

然渔场”。近年来,三岔河镇和闫坪村立足本地资源优势,引进北京国渔科技有限公司,建成集养殖、繁育、加工、科研于一体的水产养殖示范园,可年产冷水鱼及常规观赏鱼类15万公斤。

渔业养殖成功起步,带动其他产业“同步开花”。闫坪村还积极打造樱桃树下烧烤园、景观观桥、无动力儿童乐园、特色种植体验区,发展特色农家乐,形成集农业观光、乡土体验、休闲康养等功能于一体的农旅融合新业态,成为市民近郊游的首选。

“目前,村里有6家农家乐,夏天游客多的时候,甚至接待不过来。”闫坪村党支部书记郑诚说,下一步,将扩大宣传,加强农家乐厨师培训,让冷水鱼成为村里一块响亮的“招牌”。

### 实现点绿成金

初冬时节,网上一段短视频火了。视频中,一处独具特色的建筑群前,红彤彤的柿子挂满枝头,引来大量网友留言追问“这是哪?”

视频里的“主角”正是刘湾街道枣园村张峪沟民宿集群。据了解,该集群重点打造林卧·秦岭·良栖山语、岭见童年、秦岭深处野奢帐篷4个高端品牌民宿,突出秦岭山水特色,融入森林康养、山地旅居等元素,让青山绿水、蓝天白云、土房子成为吸引游客、造福老百姓的“金山银山”。

“民宿集群项目总投资2.63亿元,累计盘活旧宅102处,预计每年为村集体带来约30万元收益。同时,通过务工、联农带农等方式可带动群众增收250多万元。”枣园村党支部书记任波高兴地说。

目前,全区规划建设四大民宿集群、12个民宿项目。其中,蟒岭驿站和青年旅社2个民宿已投入运营,北斗山居、林卧秦岭、秦岭深处3个民宿已具备试运营条件,其余预计明年4月底建成运营。

通过民宿项目建设,既盘活了群众老旧房屋,带动了周边群众稳定就业,又实现了村集体经济增收,青山绿水真正转化为老百姓增收致富的金山银山。

## 丹凤生态环境持续改善

本报讯(通讯员 樊利仁 杨俊 段小卫)今年以来,丹凤县以打好污染防治攻坚战为抓手,聚焦污染防治、行政审批、信访办理、环境执法,助推生态环境持续向好。

聚焦污染防治,丹凤县精准施策、防控结合,围绕PM10、PM2.5、臭氧等大气关键指标,扎实开展秋冬季大气污染防治专项治理等专项行动,截至11月,全县优良天数290天,优良率96.1%,同比提升37天。深化重点流域综合治理,完成整治排污口59个,辖区出境断面的地表水水质稳定达到国家地表水Ⅱ类标准,城市集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。严格建设用地准入管理,完成2个地块土壤污染调查工作,加强危险废物全过程监督管理。

聚焦行政审批,丹凤县制定了《深化营商环境突破年活动方案》,开通全县葡萄产业项目环评审批“即来即办”绿色通道,缩短环境影响报告表审批时限;县审批、环境、资源、水利等部门联合开展“项目集中审”工作6次,服务项目170余个,2024年环评报告表18个,指导环评登记备案90个。强化“三线一单”管控约束,运用“三线一单”成果平台为县江南医院、万家山泉包装水厂等8个项目提供了“三线一单”查询技术服务,并出具相关意见。

聚焦信访办理,丹凤县不断完善总结经验,深入推行矛盾纠纷“查、宣、治”三步化解”工作法,深入开展生态环境领域隐患和矛盾纠纷排查整治化解活动,定期对信访投诉办理、矛盾纠纷排查情况进行梳理,组织领导干部接访13批次,下访59批次,从源头上减少环境信访问题发生。严格按照信访办理程序规范处理信访投诉,截至10月底,共受理办结各类渠道环境信访投诉43件,同比下降48.8%,办结率、满意率均达到98%以上。

聚焦环境执法,丹凤县以“双随机、一公开”执法检查为抓手,全年出动执法人员484人次,检查企事业单位191家次,依法查处环境违法行为7起,罚款30余万元,形成有力震慑。同时,深入开展执法帮扶“送法入企”活动,持续推进企业环保接待日制度,截至10月底,对辖区企业开展“送法入企”34次,帮助企业解决环境问题34个,接待企业30家42人次,企业环保意识和环境管理能力进一步提升。

## 山阳城关确保森林安全

本报讯(通讯员 蔡铭 刘莹)当前正值冬季森林防火关键时期,为确保辖区森林生态资源安全,山阳城关街道坚持预防为主、防灭结合、高效扑救、安全第一的原则,织密筑牢冬季森林防火“安全网”。

城关街道严格落实科级领导包片、一般干部包村组、村组干部包农户、护林员包山头的“四包”责任制,全面摸排登记林区内智力低下等“五类”人员,逐一落实监护责任人;突出国有林场、城乡接合部、连片坟地等重点部位和学生儿童、进山游客等重点人群,对街道65处重点部位逐一落实看管监护人和巡查监测人,对进入林区的所有人员、车辆逐人逐车进行防火检查、登记,坚决把火种堵在山下、林外;充分利用宣传车、大喇叭、短视频及发放森林防火《入户通知书》等多种形式,持续加大对森林防火和法律法规知识的宣传力度,有效增强公众防范森林火灾的意识;组建21支森林防火摩托车巡逻小分队、300多人森林火灾扑火队和应急工作队,扎实开展森林防火知识、模拟火灾应急处置演练以及消防器材的使用、维护、保养等方面培训和实战演练,不断提高森林火灾突发事件的处置能力;修订完善森林火灾事故应急处置预案,做到“防好自家山上的火,护好自己山上的林”,一旦发生森林火情,护林员、巡查员及时汇报,迅速采取有力措施进行处置,将火灾隐患消除在萌芽状态,确保辖区森林、生态资源安全。

## 商洛比亚迪实业有限公司线束工厂招聘启事

### 一、工厂简介

第十五事业部线束工厂商洛生产部成立于2021年9月30日,隶属于比亚迪汽车产业群,位于商洛市商州区商丹循环工业园区。线束工厂主营产品有低压线束、特种线束、连接器与配电箱四大类产品,工厂遍布深惠、西安、长沙、商洛、广安、抚州、桂林、安阳、阜阳,在职员工总数3.9万余人,占地面积超58万平方米,年产能超500万车副。

线束工厂商洛基地主要承接比亚迪品牌宋系、秦系、仰望U8及方程豹等车辆前舱、仪表、发动机、四门、顶棚、地板等线束生产,年产能可达60万车副,年产值约14亿元。

### 二、招工条件

岗位:操作工(男女不限)、招满即止。

年龄:符合法定劳动年龄

学历:初中及以上学历

体检:身体健康,符合公司体检要求。

### 三、福利待遇

#### 工资待遇:

1.月综合收入(应发工资):5000—7000元(计时工资+表现奖+工龄工资+伙食补助+其他奖励);

2.公司购买五险一金;自愿加入公司医疗基金,住院费用在社保报销的基础上,剩余费用≥1000元可享受再次报销;

3.以出勤天数计算,操作工最高伙食补助为150元/月,夜班人员另有夜宵补助;

培训晋升:为员工提供入职、技能、管理、晋升等全方位的培训课程,帮助员工不断进步成长。优秀员工可优先获得调薪、晋升机会。

#### 后勤保障:

1.食:公司自有食堂,菜品美味可口;

2.穿:公司为员工提供工作衣及劳保品;

3.住:提供免费住宿(6—8人/间、双卫、有空调、24小时热水),水电超出部分由住宿员工分摊。

#### 四、应聘须备物品

1.本人正式有效的二代身份证原件

2.自带体检费69元(交医院)、200元伙食费(充入厂牌自行消费)。

### 五、联系方式

杨工(18220996708)/卢工(17729141706)/郭工(18829141403)

联系地址:商洛市商州区商丹循环工业园区比亚迪实业有限公司(2路车终点站)

商洛比亚迪实业有限公司  
2024年12月11日

## 商洛市蔬菜农批市场价格监测情况(2024-12-10)

监测单位:商洛市发展和改革委员会

商品名称	等级	计价单位	上期零售价	本期零售价	涨跌幅	备注
白菜	新鲜	元/500克	1.00	1.00	0.00%	
甘蓝	新鲜	元/500克	1.50	1.20	-20.00%	↓
韭菜	新鲜	元/500克	3.80	3.80	0.00%	
小白菜	新鲜	元/500克	1.80	2.20	22.22%	↑
菠菜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%	
土豆	新鲜	元/500克	1.20	1.20	0.00%	
白萝卜	新鲜	元/500克	1.00	1.00	0.00%	
胡萝卜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%	
大葱	新鲜	元/500克	3.20	3.20	0.00%	
芹菜	新鲜	元/500克	1.50	1.80	20.00%	↑
莲菜	新鲜	元/500克	4.00	4.00	0.00%	

商品名称	等级	计价单位	上期零售价	本期零售价	涨跌幅	备注
蒜薹	新鲜	元/500克	5.00	5.00	0.00%	
莴笋	新鲜	元/500克	2.60	2.60	0.00%	
圆茄子	新鲜	元/500克	2.30	2.30	0.00%	
青椒	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	
西红柿	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	
西葫芦	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
冬瓜	新鲜	元/500克	2.30	2.00	-13.04%	↓
豆角	新鲜	元/500克	3.80	3.80	0.00%	
黄瓜	新鲜	元/500克	3.50	3.50	0.00%	
黄豆芽	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
老豆腐	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%	
蘑菇	新鲜	元/500克	3.50	3.80	8.57%	↑

## 公开道歉信

本人杨磊、李海涛因非法猎捕野生动物小鹿,小鹿属于国家保护的陆生野生动物和陕西省重点保护野生动物。经司法机关教育,我们现已深刻认识到非法猎捕、出售陆生野生动物,破坏野生动物资源,造成生态环境损害,致使国家财产遭受损失。在此,我们向广大人民群众致以最真诚的道歉,今后,我们将认真学习法律,争做守法公民,为社会作贡献。

道歉人:杨磊 李海涛  
2024年12月12日

## 声明

●陕西省洛南县城关镇中街中段21号毕会玲的房产证丢失,证号为产权证第2000637号,坐落于洛南县城环城北路,面积为113.96平方米,声明作废。